

# 黄山：“道德银行”让“德者有得”

■ 本报记者 李晓磊

通讯员 吕骥飞 陈超晨 蒋淑敏 芹

“原本只是做了分内的小事,没想到可在农商银行享受到利率这么优惠的纯信用贷款,感谢屯溪农商银行,我一定会继续做好事回馈社会,传递道德正能量!”“歙县三八红旗手”张银英感慨地说。前不久,屯溪农商银行为张银英发放了20万元的“德耀徽州贷”,此笔贷款从贷前调查到贷款发放,仅用了一天时间。

为激励广大市民崇德向善,见贤思齐,去年,屯溪农商银行在全省率先发行文明实践金融礼遇专属承载产品——“德耀徽州卡”,发行对象为全市道德模范、劳动模范、三八红旗手、五四青年奖章获得者及身边好人、“最美人物”。

近年来,为弘扬社会正能量,积极培育和践行社会主义核心价值观,屯溪、歙县、徽州、休宁等多家黄山地区的农商银行,与黄山市文明办共同打造黄山市新时代文明实践道德银行,并向全市道德模范、身边好人和优秀志愿者等各级各类先进典型提供免担保、免抵押、低利息信贷服务和购物折扣等礼遇,树立“好人好报,德者有得”的价值导向。

“真的太感谢了,帮我解决了燃眉之急,农商银行真的是一家有情怀、有社会责任的银行。”去年,聋哑人孙卫华在获得创业资金后,高兴地用微信向屯溪农商银行工作人员致谢。

剪纸艺人孙卫华三岁时因药物过敏导致双耳失聪,但他并没有自暴自弃,通过自身努力,在艺术领域取得不小成就:先后获得了东方寿学研

究会名誉会长、美国亚洲美术家协会会员、欧洲艺术家协会会员、中国书画协会剪纸工艺美术师等诸多头衔,还获得省级五一劳动奖章。近两年,受新冠肺炎疫情影响,孙卫华经营剪纸、拓画及书画评审的收入来源几乎被切断。疫情形势持续向好之后,孙卫华急需一笔启动资金来发展事业。为此,屯溪农商银行主动上门,为其发放了6万元的“德耀徽州贷”。

“道德银行服务的对象包括黄山市内各级道德模范、劳动模范、三八红旗手、五四青年奖章获得者、优秀共产党员、身边好人、文明家庭、最美家庭、五好家庭、优秀志愿者、各类最美人物,以及荣获县级以上荣誉的其他先进典型个人。”屯溪农商银行相关工作人员介绍,拥有“德耀徽州卡”不仅能享受最高50万元信用贷款,

一次申请、循环使用、自助放款、随借随还,还可在黄山市内天润发超市、新华书店、孔乙己书店、樊登书店、同聚楼、黄山一楼食业、披云餐饮、小拇指洗车天都店享受一定折扣优惠。此外,“德耀徽州卡”无条件免年费,免费提供短信提醒业务,免费开通手机银行,手机银行转账全免费,并可享受大额存单和理财等产品的专属权益。截至2021年12月末,屯溪农商银行累计为道德模范、劳动模范等授信2388.1万元。

“谢谢休宁农商银行给我这么多金融礼遇,这是对我的肯定更是激励!这张‘崇德徽州卡’真漂亮,我一定会好好爱惜使用!”2021年年初,休宁农商银行休宁县“第四次全国经济普查先进个人”武慧女士办理了“崇德徽州卡”。

“休宁县作为‘中国第一状元县’,崇德尚文的道德基因影响着代代休宁人。”休宁农商银行相关负责人表示,为进一步弘扬新时代精神文明建设领域的“道德状元”,该行特推出“崇德状元卡”。目前,“崇德状元卡”能享受信贷优惠、消费折扣、免费让利、专属权益等专属金融礼遇,包括优惠利率的信用贷款,贷款额度最高可达50万元,利率最低可达3.85%。

歙县农商银行推出“德润歙州”礼遇卡。申请人只需携带本人身份证、荣誉证书或表彰文件,到歙县农商银行网点即可办理。徽州农商银行推出“崇德徽州”借记卡,已为黄山市劳模谢汉勇、全国“五一”劳动奖章获得者朱伟、中国好人方鹤敏、全省三八红旗手陈蓉等12位道德好人发放首批“崇德徽州”借记卡。

## “创业贷”助大学生走上致富路

近日,在庐江县柯坦镇陈埠社区维乐家庭农场,返乡创业大学生胡南、朱红夫妇正在大棚里管理蔬菜,为供应“两节”市场做准备,他们高兴地告诉笔者:农商银行“创业贷”圆了他们致富梦。

2017年,胡南、朱红大学毕业后,决定返乡自主创业。在镇、社区党组织支持下,他们流转承包了50亩土地种植蔬菜。没有资金,庐江县农商银行柯坦支行一次性为其发放

“创业贷”20万元,帮助建起了30多座蔬菜大棚。他俩在创业最困难时期得到了农商行资金周转,心里感到暖暖的。

如今,这里四季棚棚翠绿,瓜果飘香,生机盎然,夫妻俩在用心血与汗水培育着这片希望的田野,实现人生价值与美好梦想。去年是丰收的一年,夫妻俩利用自己创业所得不仅盖起了新楼,还购置了轿车。

徐州



1月11日,泾县农商银行联合泾县科商经信局举办2022年全县政银企(高新技术企业)对接会,截至2021年底,该行已累计为14家高新技术企业贷款2.78亿元。

张秀梅 摄



1月7日,滁州市来安县财政惠民惠农补贴(一卡通)二维码推广应用活动在来安农商银行永阳支行举行,参与活动的村民现场扫码、查询。

王伟强 摄



近日,灵璧农商银行姜庄支行联合姜庄派出所开展“反电诈”系列宣传活动,利用大厅网络电视播放电信诈骗及反电诈宣传片,向前来办理业务的客户宣传。

丁莎莎 摄



连日来,长丰农商银行员工走访客户,开展上门送春联活动,向居民送去新春祝福。

俞琴 摄

## 铜陵皖江行主动帮助兑换零币 超市老板感叹：“再也不怕收硬币了”

近日,在一次“金农信e付”客户日常巡检维护中,铜陵皖江农商银行裕铜支行的工作人员发现一超市中有大量硬币。经过耐心的询问,超市老板吴先生无奈地说:“这些硬币都是平时做生意时一点一点累积的,慢慢地就这么多了,边上的银行办业务的客户都好多,每次去兑换都要排队,但店里走不开。”

得知这一情况之后,裕铜支行工作人员告诉吴先生,可以采取预约方式,错开业务高峰期,到裕铜支行办理兑换业务。1月10日上午,吴先生带着两大包硬币如约而至。裕铜支行工作人员齐上阵,经过一个多小时的清点,终于



将吴先生5000多枚硬币清点完毕,并存入银行卡中。吴先生对该行贴心、周到的服务赞不绝口,说再也不怕收到硬币了。

郑永

## 霍邱行:爱心基金扶助困难家庭

1月10日,霍邱农商银行工会将3万元“爱心基金”救助金送到已故困难职工家中,为这个困难家庭送来救济,解决燃眉之急。据了解,该职工因突发心脏病去世,总行党委知悉后,立即安排工会启动爱心基金援助程序,工会工作人员携带救助金到家中探望,并鼓励他们以积极的心态面对困难,其家人对霍

邱农商银行的关心表示由衷感谢。近年来,霍邱农商银行始终把扶贫济困作为联系广大职工群众的重要纽带。2019年,在总行党委的倡导下,由工会发起建立“爱心基金”,用于救助因疾病或重大变故导致生活困难的职工家庭。该基金取之于民、用之于民,是由职工自愿捐款和工会配套经费两部分组成,设立专

户进行管理,确保每一分钱都用于爱心救助工作。自“爱心基金”建立以来,该行职工积极踊跃参与,主动捐款、互爱互助。目前,累计接收捐款及工会配套经费已超25万元。该行已有6名困难职工及家庭得到9.2万元救助资金,充分体现了霍邱农商银行“为了职工、依靠职工、成果共享”的企业发展理念。

赵泽

## 天长行上门为高龄老人解难题

1月10日上午,一位近60岁的老人匆匆忙忙地走进天长农商银行秦关支行,找到工作人员说:“我父亲八十多岁记不清密码了,现在急着用钱,这可怎么办啊?”经过详细

沟通,原来他的父亲因为年岁已高,生活自理能力下降,卧床已久,需取钱买药治病,但却忘记了存折密码。了解到实际情况后,网点负责人当即决定提供上门服务,准备好相关材

料后,同当班柜员前往客户家中上门核实,经现场与客户充分确认实际情况和办理意愿后,为客户办理了授权代理等相关手续,随后便返回网点为客户办理密码重置和取款业务。

顾旭东

## 办贷款要交保证金?假的

桐城行阻止一起网络诈骗案

年关将至,年味渐浓的同时,各种电信诈骗的陷阱也逐渐增多。桐城农商银行营业部员工凭借认真细致、高度负责的工作态度,识破骗局,成功堵截了一起电信诈骗,为客户避免了资金损失。

1月7日,临近中午下班时,张女士匆匆地来到了桐城农商银行营业部,要求立即开通手机银行办理转账业务并要求立即进行转账,当工作人员询问其与汇款人的关系时,张女士开始支支吾吾。看着张女

士急切的神情,并且一直催促工作人员尽快办理业务,工作人员对这一笔业务提高了警惕。经过耐心地交谈,工作人员了解到张女士今年26岁,在桐城经营着一家小卖部。因年底进货需要,张女士打算在网络平台贷款10万元。张女士在平台操作申请之后,平台联系张女士表示,可以办理10万元贷款,但是因为没有资产,办理纯信用贷款需要提前汇入15000元保证金,并且必须在当天上午完成汇款。

听到这里,工作人员明白这是一起典型的金融电信诈骗。工作人员耐心地向张女士分析了对方的可疑点,向其讲解电信诈骗的几种常见手法,告知其岁末年关更要提高警惕,如确有贷款需求,应通过正规的渠道申请办理。同时,工作人员指引张女士到公安局报案。最终张女士取消汇款,成功避免了资金损失,并表示今后一定要提高警惕,加强防范风险意识。

张秀莹 周敏敏